

“抵押车”买卖惹纠纷

随着汽车保有量的不断增加,二手车市场的交易规模日益扩大。然而,在二手车交易过程中,由于信息不对称,部分消费者仅从价格低、省事等方面考虑,会忽略车辆本身的权属问题,购买到“抵押车”,也有部分人因为“抵押车”良好的车况和低廉的价格,从而选择购买。但是“抵押车”便宜的背后蕴藏着风险,“钱车两空”的情况时常发生。那么购买二手车时,怎么查是否为“抵押车”?“抵押车”到底可以买吗?“抵押车”与二手车有何区别?针对此类问题,记者采访了日喀则市公安局交警支队。

文/记者 次吉 图/记者 桑旦欧珠

交警部门提醒—— “抵押车”有风险 购买需谨慎



顾客在二手车交易市场办理车辆登记业务。

怎样查二手车有没有被抵押?

买车是一笔不小的开销,一般情况下,许多人主要是通过4S店和综合经销商等途径购买新车。然而心仪的新车价格昂贵,让不少人望而却步。此时,购买二手车成为不少人的选择。

由于二手车市场鱼龙混杂,很多人在购买二手车时,会经常忽略一个问题,那就是车辆的状态。一旦买到“抵押车”、查封车,将面临不能过户,这会给自己带来很大的损失。那么怎么查车辆有没有被抵押呢?日喀则交警介绍了车辆抵押状态的查询方法。

一是在交管12123查询。车主本人绑定交管12123,然后在上查询车辆状态,页面会显示车辆是正常状态,还是抵押状态,或是查封状态。不过这种查询方式,必须要车主本人,凭着车主信息才可以绑定12123。

二是查看车辆登记证。车辆登记证上面一般都有车辆是否抵押的标记,如果车辆登记证上面没有抵押登记的字样,一般就是没有抵押,但是不能查询是否查封。如果登记证上面有抵押登记字样,但是最后一行有解除抵押的标记,那车辆也就是没有抵押。“部分第三方平台可以查询车辆抵押状态,查询方法简单,结果较准确。也可以咨询车主,了解车辆的抵押状态,如果车主把车辆抵押了,车主一般也不会隐瞒。”日喀则交警说。

购买非法“抵押车”需承担法律责任

生活中,有部分人因“抵押车”车况良好、价格低廉,选择购买。那么“抵押车”到底可以买吗?购买“抵押车”是否违法?日喀则交警介绍,“抵押车”其实是可以购买的,并不是所有“抵押车”都是非法的。但是在购买时,一定要看车辆的归属权是谁的,车辆是否能在车管所办理过户手续,车辆是否还有贷款未偿还。

“‘抵押车’一般都是通过正规手续抵押给贷款机构,手续齐全,签订各种协议。‘抵押车’的价格比市场价低很多,购买‘抵押车’可以正常行车、审车和买保险,但是不能过户。还有,购买‘抵押车’时要知道车子的来源,如果购买的是非法‘抵押车’,是违法的,购买者要承担较大的法律责任。”日喀则交警说。

针对部分群众好奇的“抵押车”与二手车有何区别的问题,日喀则交警介绍,两者最大的区别在于“抵押车”不能过户,但“抵押车”与二手车比起来,车况更好,车更新,价格也更低廉。“抵押车”不能过户,是因为车子已经办理了抵押,物权暂时不属于车主所有,故车主无权将暂时不属于自己的车过户给他人。需还清抵押款,解除抵押后方可办理过户。

“抵押车”有风险 购买需谨慎

记者了解到,当前,“抵押车”买卖现象还是较多,但是购买“抵押车”承担的风险巨大,一旦车辆被追回,便会面临“钱车两空”的境地。日喀则交警介绍,购买“抵押车”存在一定风险,为了将“抵押车”变现,有的卖家可能伪造关联的协议合同、车辆证件等,将赃车、走私车变成“抵押车”,再与购买者签订协议,购买者此时会变为销赃或诈骗的帮凶,一旦出事,购车者需承担刑事责任。

同时,许多购车者只看车况、性价比,却忽视查阅车辆档案信息。若车辆档案显示“锁定”或其他刑事记录,不可以购买。若是“查封”状态,查清原因和时间很重要,有些“查封”状态下的车要不得。零首付、租车公司的车以及小额贷款公司做担保的车不合法的风险大,被骗风险高。有些不良车行或有人在以低价卖给购车人车辆后,表面卖车,背地里偷配钥匙,趁机盗回车辆或者直接制造事故、碰撞等,安排人员强行把车开走,并把手续拿走。“因为车辆登记车主与实际驾驶人存在不一致情形,发生交通事故时,处理程序与索赔会更麻烦。若牵涉诉讼,就存在举证诉讼主体适格的问题。”日喀则交警说。

交易前要查询车辆档案信息

在此,日喀则交警提醒,二手车市场鱼龙混杂,购车者进行二手车交易时应注意选择正规的二手车交易平台,了解车辆真实来源,检查车辆手续是否齐全、是否存在抵押查封等情形;要对车辆性能指标认真仔细地评估检测,确保车况良好;要签订书面的购车合同,明确车辆权属、车况(是否为事故车、水淹车、改装车等),保留购车凭证及付款证明,合同签订后还应当及时办理过户登记手续。

“部分购买者明知车辆权属存在瑕疵,依然选择购买‘抵押车’,那么应当视为风险自担行为,其损失也必将难以挽回。希望广大群众抵制购买和使用‘抵押车’,避免‘钱车两空’的情况发生。”日喀则交警说。

日喀则交警建议,购车者在交易之前要到车辆登记机关查询车辆档案信息,明确车辆所有权人以及是否存在抵押质押等情况,尽到交易审慎义务,若明知是抵押物仍然购买时,建议签订书面买卖合同,明确约定双方权利和义务,以及车辆被抵押权人取回时违约责任问题,一旦车辆被抵押权人取回,也要保留足够的证据。



拉萨市某二手车交易市场。

西藏朵森阁物业管理有限责任公司招聘公告

西藏朵森阁物业管理有限责任公司是西藏传媒集团有限公司全资子公司。现因工作需要,招聘1-2名工作人员。

一、招聘要求

- (1)年龄在18至30岁之间,工作细致、耐心,善于学习和沟通交流,熟练使用相关办公软件;
- (2)熟悉文化产业管理、固定资产管理等各项工作的实务操作流程,熟悉相关法规政策,并能实际操作运用;
- (3)具有良好的职业道德,踏实稳重,工作细心,责任心强,有较强的沟通、协调能力,有团队协作精神;
- (4)本科及以上学历,文化产业管理或经济管理专业,拥有一年及以上工作经验。

二、福利待遇

单位购买五险一金,享受西藏自治区相关带

薪休假政策,具体薪资面议。

三、招聘条件

- 1、政治立场坚定,反对分裂,自觉维护祖国统一和民族团结,拥护党的路线、方针、政策,在思想上、政治上、行动上同党中央和区党委保持一致;
 - 2、身体健康,品行端正,无不良记录,具有较强的责任心及全局意识。
- 四、有下列情形之一者不得录用
- 1、受过刑事处罚或治安行政处罚的;
 - 2、尚未解除纪律处分或正在接受纪律审查的人员,以及涉嫌违法犯罪正在接受调查的人员;
 - 3、因违纪违法被开除、辞退、解聘的。

五、报名截止时间

2024年7月25日-7月30日

六、笔试、面试时间地点

时间:具体时间另行通知

地址:西藏自治区拉萨市城关区朵森格路36号西藏传媒集团有限公司

七、联系方式:

联系人:张媛

联系电话:0891-6345791

联系邮箱:172474210@qq.com

联系地址:西藏自治区拉萨市城关区朵森格路36号西藏传媒集团有限公司

有意应聘且符合条件者,请将个人简历(附照片)、能够证明本人身份履历的证明材料(身份证、毕业证、学位证、学信网学历证明等),发送至172474210@qq.com。

西藏传媒集团有限公司

2024年7月25日

